

Именно в этот день 82 года назад Совет Народных Комиссаров утвердил новое Положение о противовоздушной обороне Союза ССР, согласно которому местная противовоздушная оборона была выделена в самостоятельную составную часть всей системы противовоздушной обороны Советского государства. С этой даты принято отсчитывать начало существования общесоюзной МПВО, преемницей которой стала Гражданская оборона СССР.

За более чем 80 – летнюю историю круг задач, входящих в ведение системы гражданской обороны, значительно расширился. Сегодня гражданская оборона является одной из важнейших функций государства, составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны. Спасательные воинские формирования МЧС России, подразделения Государственной противопожарной службы, аварийно-спасательные формирования и спасательные службы, нештатные формирования по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне за прошедшие годы принимали участие более чем в 150 тыс. спасательных операций в России и за рубежом.

Система гражданской обороны Новосибирской области считается одной из лучших в стране и поддерживается в полной готовности - и это общая заслуга органов государственной власти и местного самоуправления, специалистов, военнослужащих и руководителей Главного управления МЧС по Новосибирской области.

С каждым годом совершенствуется система по снижению рисков на территории региона, ведется укрепление материально - технической базы по всем направлениям обеспечения безопасности. Применяются новые технологии в спасении людей и пожаротушении. Сегодня на территории Новосибирской области работает целевая программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Новосибирской области». На данные мероприятия в этом году затрачено более 21 млн. рублей. По программе «Пожарная безопасность в Новосибирской области» в 2014 -ом освоено более 20 млн. рублей на создание и реконструкцию многофункциональных пожарных депо, а также приобретение оборудования и боевой одежды для добровольных пожарных.

Наша область вошла в пилотную зону и в числе первых в России развивает Систему-112. Ожидается, что ее внедрение позволит нам ускорить реагирование и упростит взаимодействие экстренных оперативных служб при вызовах населения. Работа ведется во всех направлениях, и в ближайший год Система -112 от пилотного проекта перейдет к официальному, опередив большинство регионов России.

На всей территории Новосибирской области уже в течение нескольких лет проходит коренная реконструкция системы оповещения. Сейчас в городских округах, частично в муниципальных образованиях установлена новая система с громкоговорителями. К 2016 году все муниципальные районы области будут полностью обеспечены системой громкоговорящей связи для своевременного оповещения населения в случае ЧС.

За последние 5 лет количество ЧС снизилось до минимума. Анализ происшествий показывает, что руководители разного уровня власти ставят во главу вопросы безопасности, что благоприятным образом сказывается на обстановке в целом в регионе.